

А. Р. Карпович

г. Брест, БрГТУ

Научный руководитель: подполковник, преподаватель военной кафедры БрГТУ **Миронович О. В.**

РОЛЬ СЕМЕЙНОЙ ПАМЯТИ ОБ УЧАСТНИКАХ ВОВ В РАЗВИТИИ МОРАЛЬНО-ПРАВСТВЕННЫХ КАЧЕСТВ СОВРЕМЕННОЙ МОЛО- ДЁЖИ НА ПРИМЕРЕ ПОДВИГА СТАРШЕГО ПОКОЛЕНИЯ



Рисунок 1 – А. Р. Карпович

Мой дедушка Шпырко Павел Моисеевич родился 27 сентября 1920 года в Жабчитском районе деревне Выжловичи. После стал служить в милиции г. Пинска. В 1940 году был призван в армию. Служил под Брестом. Когда началась война в 1941 году, он вместе с товарищами попал в окружение, их часть была разбита и оставшиеся в живых шли пешком до Минска, а там был отправлен в город Новосибирск, где шил шинели для наших солдат, так как по гражданской специальности он был портным. В 1943 году был призван на фронт. Воевал в звании рядового в Восточной Пруссии, был командиром пулемётного расчёта. Во время одного из боев на территории Восточной Пруссии он проявил особенно большое мужество и героизм. Враг атаковал позицию его подразделе-

ления и нанес очень сильный удар. В этой ситуации мой дед не растерялся и умело управлял своими людьми, а также сам атаковал противника из своего пулемета. Благодаря его действиям часть подразделения была спасена, а враги были отброшены на несколько километров назад.

При освобождении косы Стриж был ранен и отправлен в госпиталь, где пробыл 6 месяцев. После выздоровления был направлен в часть, а далее продолжил воевать и освобождать Украину, Беларусь и Польшу. В Польше был тяжело ранен и опять отправлен в госпиталь. День Победы встретил в Восточной Пруссии. После госпиталя служил до 1947 г., затем демобилизовался.

Мой дед имеет награды:

- медаль «За отвагу»;
- медаль «За победу над Германией в ВОВ 1941–1945 гг.»;
- медаль Жукова;
- орден Отечественной войны I степени – за храбрость, стойкость и муже-

ство, проявленные в борьбе с немецко-фашистскими захватчиками. И много еще медалей.



Рисунок 2 – Награды А. Р. Карповича

В мирное время также был награжден юбилейными медалями: «20 лет Победы ВОВ 1941–1945 гг.», «40 лет Победы ВОВ 1941–1945 гг.», «50 лет Победы ВОВ 1941–1945 гг.», «50 лет Вооружённых сил СССР», «60 лет Вооружённых сил СССР», «70 лет Вооружённых сил СССР».



Рисунок 3 – Медаль «За отвагу» А. Р. Карповича

За долголетний и добросовестный труд награждён медалью «Ветеран труда», а также имеет высшую награду за особые заслуги в области социалистического строительства и обороны Союза ССР – орден Красного Знамени. Умер 24 мая 1999 года.